

## Conselho de Gestão

### **Ata da 16ª reunião ordinária do Conselho de Gestão do Campus Vila Velha**

**Data e local:** 27 de setembro de 2013 – Sala 206 do Campus Vila Velha - Prédio Acadêmico– Av. Ministro Salgado Filho, 1000 – Soteco – Vila Velha.

**Presentes:** Ana Raquel Santos de Medeiros Garcia, Bráulio Luciano Alves Rezende, Carlos Alberto Firmino dos Santos, Cristiane Pereira Zdradek, Denise Coutinho Endringer, Eliandro Sebastião Moraes dos Santos, Johnathan Dezan Vago, José Augusto Brunoro Costa, Poliana da Silva Ferreira, Rhayner de Araujo, Roberto Pereira Santos, Verônica Rangel Barreto, Vinícius Cavatti Cancelieri.

---

#### **I. Abertura e Avisos**

A reunião teve início às 14h e 15 min, com os presentes relacionados acima e a ausência justificada das conselheiras Denise Rocco de Sena e Estela Claudia Ferretti. O início da reunião foi autorizada pelo Diretor Geral, Roberto Pereira Santos, que presidiu esta reunião. O Presidente do Conselho de Gestão do Campus, solicitou aos presentes a aprovação da ata da reunião anterior, encaminhada com antecedência à reunião para leitura. Todos aprovaram a ata sem correção. Em seguida, Roberto informou a pauta da reunião: 1. Aprovação, assinatura da Ata da Reunião anterior; 2. Informes; 3. Apresentação do Plano de Logística Sustentável; 4. Consulta sobre mudança imediata do organograma do campus; 5. Assuntos Gerais. Não houve modificação na pauta da reunião.

#### **II. Pauta e Encaminhamentos:**

- **Informes:** - Este secretário pede desculpas pela alteração da data da reunião do dia 26 para o dia 27 de setembro devido a impossibilidade da presença do Diretor nessa data. Em seguida realizou a leitura do Memorando Circular nº 192/2013-GAB-REITORIA, que solicita aos Diretores Gerais dos campi para que no prazo de 30 dias, a contar de 26 de setembro, o campus promova a eleição para CSPPD (Comissão Setorial Permanente de Pessoal Docente) conforme a Resolução CS nº 34 de 2013. Informo que no período das férias do Diretor Geral sua substituição se dará da seguinte forma: de 01 a 11 de outubro pelo professor José Augusto Brunoro, e de 14 a 31 de outubro pelo servidor Eliandro Sebastião Moraes. Participei no dia 24 de setembro de uma reunião convocada pela Comissão Interna de Supervisão (CIS), sendo o único representante, dos quatro que o campus tem, no evento. A reunião teve como objetivo discutir um novo regimento, as atribuições da CIS e de seus representantes no campus e o seu papel de acompanhamento do plano de carreira dos servidores técnicos administrativos. Em seguida informo que a vaga para o representante do corpo discente no Conselho de Gestão ainda não foi preenchida, entretanto o aluno Rhayner Araujo acompanhará a reunião como convidado para posterior repasse de informações aos estudantes. Solicito para que os conselheiros orientem em seus setores/coordenações para que todas as solicitações ao gabinete, quando realizadas por e-mail, sejam encaminhadas para [gabinete.vv@ifes.edu.br](mailto:gabinete.vv@ifes.edu.br), e quando solicitadas ao Diretor Geral, diretamente, sejam encaminhadas para [diretor.vv@ifes.edu.br](mailto:diretor.vv@ifes.edu.br), ficando a critério de enviar com

## Conselho de Gestão

cópia para o gabinete. Para os e-mails institucionais/pessoais dos servidores do gabinete apenas devem ser utilizados para o que for de interesse do servidor em questão e não solicitações administrativas genéricas encaminhadas com “Para” os e-mails institucionais/pessoais dos servidores da GDG sem especificar a quem está direcionado, pois isto causa dificuldades nas tomadas de decisões e ações da chefia de gabinete. Informo que a partir deste momento, na medida do possível, os e-mails do gabinete serão enviados para os e-mails institucionais das diretorias/setores/coordenações/comissões/conselho/núcleos, por exemplo, [ensino.vv@ifes.edu.br](mailto:ensino.vv@ifes.edu.br), e solicito que no futuro a CTI faça uma lista dos que estão em funcionamento. Informo, ainda, que o campus aderiu a Campanha Outubro Rosa, campanha de conscientização contra o câncer de mama, solicitado, e por adesão, pela Reitoria, e que estamos tentando implementar, mesmo com todas as dificuldades de comunicação com a Reitoria, a iluminação (lâmpadas rosas), banners, camisetas e algumas palestras junto à AFECC. O conselheiro Johnathan informa que devido ao sistema de back-up existente no campus, ele tem feito uma reestruturação das pastas em rede dos setores, com a devida autorização dos servidores. A Conselheira Ana Raquel comunica e solicita que seja indicado(s) outro(s) membro(s) para compor a Comissão Permanente de Integração Ensino-Serviço (CIES) e a Comissão Permanente de Integração Ensino-Serviço Metropolitana (CIES), nas quais ela é a representante do campus Vila Velha. A solicitação se justifica devido as muitas atribuições atualmente impedindo sua participação mais ativa. Informa que a última reunião em que participará será a do dia 03 de outubro. O presidente informa ao Conselho sobre sua reunião com os representantes da ADCOS e sobre um futuro processo de articulação com a empresa objetivando convênios entre a nossa Instituição e a empresa ADCOS. Informa que em outubro e também no próximo ano, a CNPq divulgará editais relativos a inovação que contribuirá para investimentos em laboratórios para pesquisa e ensino, bem como, produção e pesquisa na área de fitoterápicos e de plantas medicinais. Ressalta sobre a demanda da Secretaria de Saúde por um curso de Engenharia Clínica, com foco em fitoterapia, na produção de antibióticos e equipamentos hospitalares, apontando para uma possível cooperação com o polo tecnológico. O conselheiro Eliandro Sebastião informa que as obras de urbanização já iniciadas não serão fragmentadas como informado em reunião anterior, mas sim terá continuidade até a sua conclusão. Informa também que será realizada a obra de construção da subestação. O presidente do Conselho faz a leitura do parecer do processo do professor Wanderson Romão, elaborado pela professora Denise Rocco, que solicitou vista ao processo na reunião anterior. A conselheira Denise Rocco fez a indicação, no despacho do processo, para que seja encaminhado para a Diretoria de Gestão de Pessoas para uma melhor avaliação e estudo da legislação vigente sobre a questão.

- Apresentação do Plano de Logística Sustentável: A conselheira Cristiane Pereira Zdradek inicia sua apresentação informando que o relatório enviado pela Comissão para a Reitoria e para os conselheiros não abrangeu todos os temas solicitados pela Comissão Central devido ao curto período para sua finalização e a complexidade que envolveu a elaboração do Plano de Ação. Sendo assim, a Comissão trabalhou com os seguintes temas: água, energia, qualidade de vida no

## Conselho de Gestão

ambiente de trabalho e materiais de consumo. Ela explica que para cada tema foram elencados subtemas, metas globais e cinco níveis de ações. Na primeira ação priorizou-se o diagnóstico, na segunda o monitoramento, na terceira a substituição de componentes obsoletos, na quarta ação a conscientização e na quinta o aproveitamento ou a redução do consumo. A conselheira explicou cada ação no contexto de cada tema e subtema e ressalta que o trabalho não termina nesse relatório, ao contrário, teremos que realizar outros levantamentos e planejar as ações para redução do consumo. Ela ainda solicita que a professora Marisa Lyra faça parte da próxima comissão considerando seus conhecimentos na área de qualidade de vida e por sua contribuição na elaboração de parte deste plano de ação.

- Consulta sobre mudança imediata no organograma do campus: O presidente do Conselho inicia a sua apresentação do novo organograma referente ao campus Vila Velha. Ressalta que, como estamos em um período de elaboração do Planejamento Estratégico, qualquer mudança provavelmente não será definitiva. Muitas das mudanças propostas a este Conselho já estão acontecendo na prática. Informa que fazer uma consulta a comunidade escolar levaria de um a dois meses dificultando o andamento das atividades no campus. Desta forma Roberto prefere apresentar ao Conselho buscando sua aprovação necessária para a imediata implantação no novo organograma. Questionado por mim, secretário do Conselho, sobre uma data para as mudanças a serem implantadas, Roberto afirma que será a partir de 01 de outubro de 2013. O organograma foi apresentado com a seguinte estrutura hierárquica: como instância imediata (ou órgãos de assessoramento direto) da Direção Geral, o Conselho de Gestão, CSPPD e Comissão Setorial de Avaliação. Como setores\coordenações pares (ou no mesmo nível hierárquico) subordinados à Direção Geral permanecem as Coordenações de Áreas e a Coordenação de Tecnologia da Informação. Também subordinada a Direção Geral, cria-se a Coordenação de Laboratórios e transfere a Coordenação de Gestão de Pessoas da Diretoria de Administração para a Diretoria Geral. Da responsabilidade do Gabinete, no organograma, em mesmo nível hierárquico das coordenações de área e de laboratório, da CGP e da CTI, transfere-se o Setor de Atenção Integral e Qualidade de Vida para ser subordinado a Coordenação de Gestão de Pessoas. Segue na apresentação a Diretoria de Administração, que passa a ter como órgãos de assessoramento direto a Contabilidade (não foi mencionado se é um setor ou coordenação) e a Comissão de Logística Sustentável (não foi mencionado se é uma comissão permanente). No mesmo nível hierárquico e subordinados à DAD, a Coordenação de Licitações e Compras, a Coordenação de Execução Orçamentária Financeira, a Coordenação de Materiais e Patrimônio e a Coordenação de Obras, Manutenção e Serviços Auxiliares. Na Diretoria de Ensino, ficam como instância imediata o Núcleo de Projetos e Tecnologias Educacionais e o Núcleo de Atendimento às Pessoas com Necessidades Específicas, como órgãos de assessoramento, e como pares, subordinados a DEN, alinham-se a Coordenação de Assistência Estudantil (situação relatada na ata 14ª reunião do Conselho de Gestão), Coordenação de Registros Acadêmicos, Coordenação de Biblioteca, Coordenação Geral Acadêmica. Essa última terá como órgão de assessoramento o

## Conselho de Gestão

Núcleo de Apoio ao Ensino e em mesmo nível hierárquico a Coordenação do Curso Técnico em Biotecnologia, a Coordenação do Curso Técnico em Química, a Coordenação do Curso Lato Sensu em Ensino de Ciências e Coordenação do Curso de Licenciatura em Química. Essa última terá como órgãos de assessoramento o Colegiado de Curso e o Núcleo Docente Estruturante. Na Diretoria de Pesquisa e Extensão ficam como pares subordinados à diretoria o Centro Vocacional Tecnológico, a Coordenação de Estágios e Relações Empresariais, a Coordenação do Pronatec, a Coordenação de Empreendedorismo e Inovação e a Coordenação de Pesquisa e Extensão. Sobre essa última Coordenação, os conselheiros debatem sobre as consequências para a Diretoria de se ter Pesquisa e Extensão em uma única Coordenação. Houve defesa deste modelo por parte do presidente do Conselho, do conselheiro José Augusto Brunoro e do conselheiro Eliandro Sebastião. Houve também argumentações contrárias a esse modelo por parte das seguintes conselheiras: Ana Raquel, Cristiane e Denise Coutinho. A conselheira Ana Raquel questiona o presidente sobre a situação colocada para decisão sem debate mais aprofundado sobre aquela coordenação. Diante desse questionamento o presidente do Conselho afirma que a decisão sobre o novo organograma tem que ser tomada ainda hoje pelos conselheiros e ressalta que esta proposta não é definitiva, pois dependendo do Planejamento Estratégico e o Plano de Desenvolvimento Institucional o organograma poderá ser modificado, como disse no início da apresentação. A conselheira Denise Coutinho diz que estas mudanças deveriam ser bem discutidas e ressalta a necessidade dos servidores\docentes opinarem sobre a questão. Denise ainda expõe que esse modelo apresentado parece imposição, pois está sendo apresentado algo já pronto, sem consulta à comunidade acadêmica e que, trazer para o conselho, não se constitui uma consulta com a participação coletiva. A conselheira Ana Raquel diz que mesmo o Conselho de Gestão sendo um órgão consultivo, não se sente confortável em votar favoravelmente pelo modelo de organograma apresentado para a Coordenação de Pesquisa e Extensão e solicita que sua opinião conste em Ata, pois discorda deste formato. A conselheira Cristiane Zdradek diz que concorda com a postura da professora Ana Raquel e que também discorda do organograma apresentado para a Diretoria de Pesquisa e Extensão. O Conselheiro Bráulio Luciano ressalta que poderia existir, no interior da própria Coordenação citada, atribuições diferenciadas para Pesquisa e para Extensão sem prejuízos a nenhuma das duas. Após a discussão o presidente do Conselho diz que vai desmembrar e criar uma Coordenação de Pesquisa e uma Coordenação de Extensão. Não houve mais questionamentos, nem indicação de assuntos para a próxima reunião.

- III. **Encerramento:** A reunião encerrou-se às 17h e 50 min. Ata lavrada por Carlos Alberto Firmino dos Santos. Lida e aprovada, será assinada pelos presentes.